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永吉國民中學 八年級補救講義   年  班 座號：    姓名：      

一、 單一選擇題  

1. (   ) 下列哪一組 x、y 所代表的數是二元一次聯立方程式




932

12

＝－

＝＋

yx

yx
的解  

(Ａ) x＝1、y＝0 (Ｂ) x＝5、y＝－2 (Ｃ) x＝－1、y＝1 (Ｄ) x＝3、y＝－1。 

2. (   ) 利用代入消去法解二元一次聯立方程式




２

１

○＝－－

○－＝





12

13

yx

xy
， 

將○１式 y＝3x－1 代入○２式，可得下列哪一個式子？  

(Ａ) 2x－3x－1＝－1 (Ｂ) 2x－（3x－1）＝－1。 

3. (   ) 如附圖，（2 , －3）的位置是哪一點？ 

 

x 

y 

1 

O 1 

C 

D 
 

(Ａ) C 點 (Ｂ) D 點。 

4. (   ) 下列何者是 x＞－1 的圖示？  

(Ａ) 

－2 －1 0 1 2  

 (Ｂ) 

－2 －1 0 1 2   

 

5. (   ) 在解不等式的過程中，下列步驟何者正確？  

(Ａ)－2x10，x－5 (Ｂ)－2x10，x－5。 

6. (   ) 下列何者是方程式 x＝3 的圖形？  

(Ａ)
 

x 

y 

1 

O 1 

 (Ｂ)
 

x 

y 

1 

O 1 

 

7. 略  

8. (   ) 已知 6：x＝3：2，則 x 的值為下列何者？  

(Ａ) 4 (Ｂ) 9。 

9. 略 
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10. (   ) 如圖，在方格中以直線 L 為對稱軸時，A 點的對稱點 B 

點，則 C 點的對稱點是圖中的哪一個點？ 

(Ａ) D 點 (Ｂ) E 點。 

 

 

 

11. (   ) 畫二元一次方程式 x＋2y＝4 的圖形時，下列哪一個點在此直線圖形上？  

(Ａ)（0 , 2） (Ｂ)（2 , 2）。 

12. (   ) 利用加減消去法解二元一次聯立方程式




２

１

○＝－

○＝＋





732

534

yx

yx
，下列哪一個選項可以消去 y？  

(Ａ)○１式－○２式 (Ｂ)○１式＋○２式。 

13. (   ) 已知 x：y＝5：7，若 x＝35，則 y 的值為下列何者？  

(Ａ) 25 (Ｂ) 49。 

14. (   ) 關於（－4 , 0）的位置，下列何者正確？  

(Ａ)在 x 軸上 (Ｂ)在 y 軸上。 

15. (   ) 坐標平面上，方程式 y＝－1 的圖形與 y 軸的交點坐標為何？  

(Ａ)（1 , 0） (Ｂ)（0 , 1） (Ｃ)（－1 , 0） (Ｄ)（0 , －1）。 

16. (   ) 附表是大正國中調查學生視力的列聯表，全體學生視力不良的比率是多少？ 

 

視力 

性別 
正常 不良 合計 

男 40  60 100 

女 30  70 100 

合計 70 130 200 

（單位：人） 
 

(Ａ) 60％ (Ｂ) 65％ (Ｃ) 70％。 

17. (   ) 判別 x＝1、y＝2 是下列哪一個聯立方程式的解？  

(Ａ)




23

52

＝－

＝＋

yx

yx
 (Ｂ)





3

54

＝＋

＝－

yx

yx
 (Ｃ)





73

35

＝＋

＝－

yx

yx
 (Ｄ)





47

02

＝－

＝－

yx

yx
。 

18. (   ) 下列何者為二元一次方程式？  

(Ａ) 4x－y＋5 (Ｂ) 4x－y＋5＝0。 

19. (   ) 如附圖，（－2 , 3）的位置是哪一點？ 

(Ａ) A 點 (Ｂ) B 點。 

 

 

 

20. (   ) 下列資料 5、7、9、12、17 的平均數為多少？  

(Ａ) 9 (Ｂ) 10 (Ｃ) 11。 

 

A B 

C 

L 

D E 

 

x 

y 

1 

O 1 

A 

B 
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21. (   ) 若 x＋4＜9，則下列敘述何者正確？  

(Ａ) x＋4－4＜9－4 (Ｂ) x＋4＋4＜9－4。 

22. (   ) 國中教育會考數學科加權分數計算方式如下： 

數學科加權分數＝
非選擇題總分

非選擇題得分
×15＋

選擇題總題數

選擇題答對題數
×85 

已知某年國中教育會考數學科能力等級與加權分數如附表。

小森參加當年的會考，數學科非選擇題得分 4 分（總分 6 

分），選擇題答對 20 題（總題數 25 題），則下列何者是小

森數學科的能力等級？ 

(Ａ)精熟 (Ｂ)基礎 (Ｃ)待加強。 

23. (   ) （4 , －3）在第幾象限？  

(Ａ)第二象限 (Ｂ)第四象限。 

24. (   ) 阿豪在 NBA 的一場例行賽中，投進 2 分球與 3 分球共 14 球，總得分為 33 分，其中阿豪投進

了 2 分球 x 個，3 分球 y 個，依據題意列出二元一次聯立方程式，下列何者正確？  

(Ａ)




13

1432

＝＋

＝＋

yx

yx
 (Ｂ)





3332

14

＝＋

＝＋

yx

yx
。 

25. (   ) 媽媽吩咐阿蓮煮綠豆湯，每 100 公克的水要加 3 公克的糖。今日阿蓮用 3600 公克的水煮綠

豆湯，則要加入多少公克的糖？  

(Ａ) 108 公克 (Ｂ) 118 公克 (Ｃ) 128 公克 (Ｄ) 138 公克。 

26. (   ) 附圖為某店的宣傳單，若小玉拿到後，到此店同時買了一件定價 x 元的衣服和一件定價 y 元

的褲子，共省 500 元，則依題意可列出下列哪一個方程式？ 

(Ａ) 0.6x＋0.75y＋100＝500  

(Ｂ) 0.6x＋0.75y－100＝500  

(Ｃ) 0.4x＋0.25y＋100＝500  

(Ｄ) 0.4x＋0.25y－100＝500 

27. (   ) 若二元一次聯立方程式








２

１

○＝

○＝－





xy

yx

6

1

66

的解為 x＝a、y＝b，則 a＋b 之值為多少？  

(Ａ)
5

6
 (Ｂ)

13

76
 (Ｃ)

36

35
 (Ｄ)

36

37
。 

28. (   ) 小林以四種不同的方式連接正六邊形 ABCDEF 的三條對角線，連接後所形成的圖形如下，則

下列哪一個選項中的圖形不是線對稱圖形？  

(Ａ) A 

B F 

C E 

D 

  (Ｂ)

 

A 

B F 

C E 

D 

 (Ｃ) A 

B F 

C E 

D 

 (Ｄ) A 

B F 

C E 

D 

 

 

能力等級 加權分數 

精熟 78.46～100.00 

基礎 36.92～78.45 

待加強 0.00～36.91 
 

 

周年慶 

衣服全面 

褲子全面 

6折 

75折 

同時購買衣服和褲子 

再折 100 元 
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29. (   ) 滿足不等式 5x－7＞3x＋3 的最小整數值是多少？  

(Ａ) 5 (Ｂ) 6 (Ｃ) 7 (Ｄ) 8。 

30. (   ) 艾美將某服飾店的促銷活動內容告訴洛基後，洛基假設某一商品的定價是 x 元，並列出關係

式為：0.4（3x－300）＜1500，則下列何者可能是艾美告訴洛基的內容？  

(Ａ)買三件等值的商品可減 300 元，再打 4 折，最後不到 1500 元  

(Ｂ)買三件等值的商品可減 300 元，再打 6 折，最後不到 1500 元  

(Ｃ)買三件等值的商品可打 4 折，再減 300 元，最後不到 1500 元  

(Ｄ)買三件等值的商品可打 6 折，再減 300 元，最後不到 1500 元。 

31. (   ) 解二元一次聯立方程式




２

１

○＝－＋

○＝－





225

332

yx

yx
時，使用下列哪一個方法，可以完全消去 x 項？  

(Ａ)○１×5＋○２×2 (Ｂ)○１×5－○２×2 (Ｃ)○１×2＋○２×3 (Ｄ)○１×3－○２×2。 

32. (   ) 在坐標平面上，關於二元一次方程式 2x－3y＝6 的圖形，下列敘述何者正確？  

(Ａ)圖形不經過第四象限  (Ｂ)圖形與 x 軸交於（3 , 0）  

(Ｃ)圖形與 y 軸交於（0 , 2） (Ｄ)圖形通過原點。 

33. (   ) 將
3

2yx－
－

4

32 yx－
化簡後，可得下列哪一式？  

(Ａ)－2x－17y (Ｂ)－2x＋y (Ｃ)
12

172 yx－－
 (Ｄ)

12

2 yx＋－
。 

34. (   ) 解




２

１

○＋＝

○＝＋





327

53

yx

yx
時，芳馨先將○１式整理成下列哪一個方程式，再代入○２式，可消去○２式

中的 y？  

(Ａ) y＝3x－5 (Ｂ) y＝5－3x (Ｃ) x＝
3

5 y－
 (Ｄ) x＝

3

5－y
。 

35. (   ) 如果
5

1
x＝

6

1
y，且 x、y 皆不等於 0，則下列哪一個選項正確？  

(Ａ) x：y＝5：6 (Ｂ) x：y＝6：5 (Ｃ) x：y＝
5

1
：

6

1
 (Ｄ) x：y＝36：25。 

36. (   ) 利用「代入消去法」解二元一次聯立方程式




２

１

○＝－

○＝－





2753

42

yx

yx
，可由○１式中得 y＝？  

(Ａ) 4－2x (Ｂ)－4－2x (Ｃ) 2x＋4 (Ｄ) 2x－4。 

37. (   ) 如圖，直線 L1、L2 其中一條為 x 軸，直線 M1、M2 其中一條為 y 軸，若紅色直線為方程式 2x

－y＝6 的圖形，那麼圖中的 A、B、C、D 四點，哪一點可能是原點？ 

 

(Ａ) A (Ｂ) B (Ｃ) C (Ｄ) D。 

 

B C 

D A 

M1 M2 

L1 

L2 
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38. (   ) 籃球比賽中，各隊控衛全場三分球投籃的狀況如下： 

甲隊出手 10 次，投進 6 次 乙隊出手 12 次，投進 7 次 

丙隊出手 15 次，投進 9 次 丁隊出手 18 次，投進 12 次 

哪一隊控衛三分球的命中率最高？  

(Ａ)甲隊 (Ｂ)乙隊 (Ｃ)丙隊 (Ｄ)丁隊。 

39. (   ) 坐標平面上，點 Q（－3 , －4）到 x 軸的距離是多少？  

(Ａ) 3 (Ｂ)－3 (Ｃ) 4 (Ｄ)－4。 

40. (   ) 在早餐店裡，王伯伯買 5 顆饅頭，3 顆包子，老闆少收 1 元，只要 110 元。李太太買了 10 顆

饅頭，5 顆包子，老闆以售價的九折優待，只要 189 元。若饅頭每顆 x 元，包子每顆 y 元，

則下列哪一組二元一次聯立方程式可表示題目中的數量關係？  

(Ａ)




 9.0189510

111035

＝＋

＋＝＋

yx

yx
 (Ｂ)





 9.0189510

111035

＝＋

＋＝＋

yx

yx
  

(Ｃ)




 9.0189501

111035

＝＋

－＝＋

yx

yx
 (Ｄ)





 9.0189510

111035

＝＋

－＝＋

yx

yx
。 

二、 非選擇題-計算 （每格 1 分，共 60 分） 

1. 天成原有 500 元，若從今天起每週存 200 元，則最少要存幾週天成的存款才足夠購買價值 7800 元

的手機？ 

【解】 

 

 

 

 

2. 已知 A（－3 , 2）為二元一次方程式 ax＋y＝5 圖形上一點，求 a 的值。 

【解】 

 

 

 

 

3. 大森灣遊樂區的學生票每張 600 元，購買學生票 20 張以上（含）可享票價 85 折優惠。如果某個

學生團體用優惠價購買學生票的總費用，比原價便宜  2500 元以上，則此團體至少買了幾張學生票？ 

【解】 
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4. 七年五班共有學生 33 人，校外教學時男生每 3 人一組，女生每 5 人一組，全班恰好分成 9 組，則

七年五班男、女生各有多少人？ 

【解】 

 

 

 

 

5. 若 4x：5y＝12：25，且 x、y 皆不等於 0，求 x：y 的比值。 

【解】 

 

 

 

 

6. 不等式 3（2x＋3）－2（x－2）30 的解中，x 的最小整數值是多少？ 

【解】 

 

 

 

 

7. 威利到小吃店買水餃，他身上帶的錢恰好等於 15 粒蝦仁水餃或 20 粒韭菜水餃的價錢。若威利先

買了 6 粒蝦仁水餃，則他身上剩下的錢恰好可買多少粒韭菜水餃？ 

【解】 

 

 

 

 

8. 下圖為文星國中調查學生每週使用手機時間的次數分配直方圖，則使用手機時間的中位數在哪一

組？ 

 

 5 10 15 20 25 30 35 40 

次
數
（
人
） 

120 

100 

80 

60 

40 

20 

0 
時間（小時）  

【解】 
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9.設某班男女生全部到齊，後來有 7 個男生先回家，留在班上的男、女生人數比是 2：3；然後又有 

10 個女生回家，此時留在班上的男、女生人數比是 3：2，則此班男、女生原來各有多少人？ 

【解】 

 

 

 

 

10. 明智在一杯 200c.c.的牛奶中加入 8 匙的巧克力粉，調成巧克力牛奶；妹妹在一杯 150c.c.的牛奶中

加入 6 匙的巧克力粉，也調成巧克力牛奶。兄妹兩人所調的巧克力牛奶一樣濃嗎？ 

【解】 

 

 

 

11. 文具店內有甲、乙兩種耶誕卡，已知 5 盒甲耶誕卡的數量與 4 盒乙耶誕卡的數量相等，而且 2 盒

甲耶誕卡和 1 盒乙耶誕卡共 52 張，如果甲耶誕卡每盒有 x 張、乙耶誕卡每盒有 y 張，則甲耶誕卡

與乙耶誕卡每盒各有多少張？ 

【解】 

 

 

 

 

12. 已知 x：y＝5：7，且 2x＋5y＝540，則（x＋4）：（y－4）的比值是多少？ 

【解】 

 

 

 

13. 在坐標平面上分別畫出二元一次方程式 x＋y＝3 與 2x－y＝3 的圖形，並標示出此兩條直線的交點

坐標。 

 y 

O 1 

1 

x 
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14. 若二元一次聯立方程式




2123

3832

＝＋－

＝＋

yx

yx
的解為 x＝a、y＝b，求 a－3b 之值。 

【解】 

 

 

 

 

15.已知 M（a , b）為二元一次方程式 2x－3y＝4 圖形上一點，求 4a－6b 的值。 

【解】 

 

 

 

 

 

16. 某蔬菜配送公司根據配送的蔬菜重量來進行包裝上的重量標示，重量標示必須是偶數公斤，當蔬

菜重量在「大於 2 公斤且不超過 30 公斤」之間時，重量標示只能是 2、4、6、8、……、28、30 公

斤等 15 個偶數。重量標示取決於實際重量與這些偶數重量之間的差距最小，如果差距相同，可以

選擇相鄰的偶數重量，兩者對應標示的範例如表所示。 

蔬菜重量 重量數據標示 

20.2 公斤 20 公斤 

20.8 公斤 20 公斤 

21.0 公斤 20 公斤或 22 公斤皆可 

23.1 公斤 24 公斤 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 110.會考〕 

(１)若某日配送的蔬菜包裝重量標示為 28 公斤，則實際的蔬菜重量之最小值與最大值別為多少公斤？ 

(２)承(１)，由於改進了包裝流程，該包裝的實際蔬菜重量減少為原本的 90％時，請求出此蔬菜包

裝重量數據標示的所有可能情形。 

【解】 
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17. 已知小美住家的西方 100 公尺處為車站，住家的北方 200 公尺處為學校，且從學校往東方走 200 

公尺，再往南方走 500 公尺可到達公園。若小美將住家、車站、學校分別標示在坐標平面上的（2 , 

0）、（0 , 0）、（2 , 4）三點。 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 109.會考〕 

(１)公園應標示在此坐標平面上的哪一點？ 

(２)若郵局在小美住家的正東方，且在學校與公園連線的直線上，則郵局的坐標為何？ 

【解】 

 

 

 

 

 

18. 某物流公司依據包裹重量和運輸距離來計算運費，以便控制包裹的運輸成本。依照包裹重量和運

輸距離進行計算後，物流公司將運費分級的方式如下： 

○１運費的計算公式： 

運費＝〔包裹重量（公斤）×1.2＋運輸距離（公里）〕×1.5，且包裹重量  20 公斤 

○２再根據計算出的運費，分為以下計費等級： 

計費等級 運費範圍 

低運費 運費＜80 元 

中運費 80 元  運費＜150 元 

高運費 運費  150 元 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 112.陸考〕 

(１)小林寄送一個 10 公斤的包裹，運輸距離為 40 公里，則根據上述方式評估該包裹運費的計費等

級為何？ 

(２)若物流公司也根據包裹重量和體積計算「包裹密度」，用以判斷包裹是否適合標準運送，且標

準運送的密度限制為不超過 250 公斤／立方公尺，其中包裹密度的算式如下： 

密度＝
體積（立方公尺）

包裹重量（公斤）
 

若翰翰寄送包裹的體積為 0.02 立方公尺，且運輸距離為 50 公里，則該包裹運費的計費等級是否

可能為「中運費」？ 

【解】 
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19. 某書展開放的時段為 10：00 至 15：00，該書展工作人員統計當日讀者進入與離開書展場館的時

間，並將資料整理成圖(一)、圖(二)。其中圖(一)為讀者進入時間的次數分配直方圖，圖(二)為讀

者離開時間的次數分配直方圖。若該日 13：00 時無人進入或離開書展場館。 

      

圖(一)                        圖(二) 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 111.會考補考〕 

(１)進入書展場館時間的中位數為何？ 

(２) 13：00 時仍在書展場館的讀者人數為多少人？ 

【解】 

 

 

 

 

20. 某服飾店正舉辦週年慶特惠活動，如圖為活動說明。小琪打算在該服飾店同時購買兩件外套，且

她有一張所有購買的商品定價皆打 9 折的折價券。若小琪計算後發現使用折價券與參加特惠活動兩

者的花費相差 40 元。 

 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 111.會考〕 

(１)設小琪購買的兩件外套定價分別為 x、y 元，且 x＞y，若她參加週年慶特惠活動，則兩件外套的

花費為多少元？（請以 x、y 表示） 

(２)承(１)，小琪使用折價券或參加特惠活動的花費何者較少？兩件外套的定價相差多少元？ 

【解】 

 

 

 

 

 

 

 



11 

21. 小明和小英一起參加學校舉辦的閱讀挑戰活動，活動規則是每本書的頁數皆為 x 頁，每本雜誌的

頁數皆為 60 頁，且每閱讀滿 80 頁可以獲得 1 枚獎章。已知小明閱讀了 4 本書，並獲得 3 枚獎章；

而小英閱讀了 4 本書和 2 本雜誌，獲得 5 枚獎章。 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 110.會考〕 

(１)根據活動規則與小英的閱讀情況，請列出小英閱讀頁數的不等式範圍為何？ 

(２)若小英在隔天再次閱讀 6 本書和 4 本雜誌，她希望再獲得至少 8 枚獎章。請根據 x 的範圍，計

算她是否可以達成這個目標？ 

【解】 

 

 

 

 

 

22. 已知某飯糰專賣店每日準備 200 個飯糰販售，每個飯糰的原價為 30 元，且晚上關店時未售出的飯

糰一律丟棄。為了減少未售出而丟棄的飯糰數量，此專賣店推出折扣方案如圖所示。 

 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 109.會考補考〕 

(１)某日晚上 5 點時，店內剩餘 60 個飯糰；到晚上 8 點時，剩下 x 個飯糰，至關店前，剩下 y 個飯

糰，則當日專賣店販售飯糰的收入為多少元？（以 x，y 的式子表示） 

(２)承(１)，假設飯糰的銷售數量與折扣力度的關係為折扣每增加 5％，銷售量就增加 10％。若折

扣力度調整為晚上 8 點後，飯糰一律享 5 折，則飯糰銷售數量會如何變化？當日的總收入會變

多還是變少？ 

【解】 
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23. 有一以 A、B 兩地為端點的直線道路，其路邊每隔 10 公里便設置一個告示牌，告示牌上標示了該

告示牌位置與 A 地之間的距離，如圖(一)所示。小明在此道路上從 A 地往 B 地行駛，且行駛過程

中，該車的速率均介於每小時 82 到 87 公里之間。圖(二)是該車行駛期間，小明與家人的對話。 

                                 

                                        圖(二) 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 110.會考補考〕 

(１)在 8：30 到 11：00 這段時間內，小明開車的平均時速應為多少公里？ 

(２)承(１)，若在 11：00 時他看到道路施工標誌，則小明可以及時在施工處封閉前通過嗎？如果不

行，則他應該至少要加速到時速為多少公里才能順利通過？ 

【解】 
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24. 均衡飲食是指攝取適量且多樣化的食物，以獲得身體所需的各種營養素，並讓熱量消耗符合身體

需求，維持健康體況。而我們日常所需的三大營養素占比為 10％～20％的蛋白質、20％～30％的

脂質、50％～60％的碳水化合物（醣類）才足夠健康維持。表(一)為一般成人每人每天每公斤的蛋

白質建議攝取量，表(二)為各種食物每 100 公克的蛋白質含量。 

表(一) 

活動類型 
每人每天每公斤的蛋白

質建議攝取量（公克） 

久坐不動／不運動 不小於 0.8，小於 1.0 

輕度運動／辦公室

族群 
不小於 1.0，小於 1.2 

中度運動／勞力性

質工作／肌力訓練 
不小於 1.2，小於 1.5 

高強度運動／重量

訓練 
不小於 1.5，小於 1.8 

專業運動員 不小於 1.4，小於 2.0 

表(二) 

食物名稱 
每 100 公克食物的蛋白

質含量（公克） 

沙朗牛排 25 

豬里肌 30 

雞胸肉 32 

鱈魚 24 

比目魚 21 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 112.會考〕 

(１)佩穎是中度運動者，若她的體重為 55 公斤，她一天所需的蛋白質攝取量為 x 公克，則 x 的範圍

為何？ 

(２)若柏駿一天所需的蛋白質攝取量為 136 公克，已知他今天食用了雞胸肉和鱈魚共 500 公克，所

攝取的蛋白質剛好為他一天所需，則他食用了雞胸肉和鱈魚各多少公克？ 

【解】 
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25. 生活中有許多物品和服務利用阿拉伯數字 0～9 進行編碼識別，並在編碼的個位數後標上一位數的

檢核碼，以檢查編碼是否被掃描裝置誤判或人工輸入誤植。我們以下列方法說明產生六位數條碼檢

核碼的方法，如附圖所示。 

 

已知編碼中的六位數字皆可為 0～9，請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細

解釋：〔仿 110.會考補考〕 

(１)求出六位數條碼 234789 和 876234 的檢核碼，並判斷兩者是否相同？ 

(２)若六位數條碼 abcdef 的第 5 位數字 e 與第 6 位數字 f 對調後，仍可得出與原本條碼相同的檢核

碼，請找出符合此條件之所有可能條碼的末兩位數字，並說明為何除了這些條碼以外，其他的

條碼都不可能符合條件。 

【解】 

 

 

 

 

26. 有一觀光工廠開放參觀的時段為 10：00 至 15：00，該工廠統計某日參觀民眾進入與離開工廠的

時間，並將資料整理成圖(一)、圖(二)，其中圖(一)為民眾進入時間的次數分配直方圖，圖(二)為

民眾離開時間的次數分配直方圖。 

            

圖(一)                                   圖(二) 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 111.會考補考〕 

(１)若該日 13：00 當下無民眾進入或離開工廠，則 13：00 時仍在廠內參觀的民眾人數為何？ 

(２)到了 15：00 關門時，工作人員統計廠內參觀民眾剩下 10 人，已知 13：00～14：00 進入工廠參

觀的民眾與 14：00～15：00 離開工廠的民眾合計共 340 人，則今日進入工廠參觀的民眾人數共

有多少人？ 

【解】 
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27. 某工廠有兩種不同的機器，若甲、乙兩種機器每天的生產力如圖所示，且工廠計劃在 30 天內完成

至少 1000 件造型花苞盒的包裝。 

 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 109.會考補考〕 

(１)若每天只能使用一臺機器來處理包裝產品，則工廠最多使用甲機器幾天？ 

(２)承(１)，則這 30 天內可包裝的上下蓋紙盒總數之最大值為多少件？ 

【解】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. 媽媽為家庭派對準備了柳橙汁、蘇打水及若干個完全相同大小的杯子，並將所有的柳橙汁及一部

分的蘇打水以 2：1 的體積比混合成特調飲料，且這些特調飲料剛好裝滿 9 個杯子。 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 110.會考補考〕 

(１)這些特調飲料中，柳橙汁與蘇打水分別占了多少個杯子的容量？ 

(２)若剩下的蘇打水剛好裝滿 3 個杯子，則媽媽準備的柳橙汁與蘇打水的體積比為何？ 

【解】 
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29. 如圖，在一個建築工地上，吊車需要把一塊建材從倉庫位置移到

施工點。這塊建材是邊長為 50 單位的正方形，施工點是邊長為 100 

單位的正方形，且兩正方形的邊皆與坐標軸平行。建材的左上角頂

點位於原點（0 , 0），而施工點的左上角頂點位於（1200 , 950）。

吊車每次移動時，可以讓建材沿「上」、「下」、「左」、「右」

方向平移 40 單位，且正方形建材需全部圖形放置到施工點的正方

形邊界內（含），任務才算完成。 

 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 111.會考補考〕 

(１)「施工點」及「建材」的左下角頂點之坐標分別為何？ 

(２)若要完成任務，則「右」方向鍵與「上」方向鍵最少各須按幾次？ 

【解】 

 

 

 

 

 

 

30. 小麗參加了一個園藝攝影比賽，打算使用縮時攝影技術拍攝一棵植物從早晨到夜晚的生長過程，

並將這些照片製作成影片參賽。縮時攝影依靠調整「每幾秒拍攝一張照片」以及「製作影片時以每

秒播放幾張照片的速度」這兩個變數，將幾個小時的拍攝內容濃縮成數分鐘的影片。例如，對一個

成長中的植物以每 4 秒拍攝一張照片的方式連續拍攝 16 小時，共會得到 14400 張照片，將這些照

片以每秒播放 24 張的速度製作影片，便可產生 600 秒（即 10 分鐘）的縮時影片。 

現在，園藝攝影比賽規定影片長度必須為 15 分鐘，小麗希望以縮時攝影記錄 30 小時的植物生長過

程，並將這些照片製作成符合比賽要求的縮時影片。 

請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：〔仿 111.會考補考〕 

(１)若小麗連續拍攝該植物 30 小時的生長過程，並製作成 15 分鐘的縮時影片，則影片中的 1 秒呈

現出拍攝當時幾秒的植物生長變化？ 

(２)由於小麗打算將 30 小時的植物生長過程製作成 15 分鐘的縮時影片，所以當她將相機設定為每 x 

秒拍攝一張照片時，便須以每秒播放 y 張的速度製作影片。請判斷 x 與 y 是否成反比？ 

【解】 

 

 

 

 

 

 

 


